
ATA DA OCTOGÉSIMA TERCEIRA  REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 
DEPARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA E MATEMÁTICA. 

Às dez horas e trinta minutos do dia dois de dezembro de dois mil e quinze, na 
sala 100 do Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais, realizou-se 
a  octogésima  terceira  Reunião  Ordinária  da  Assembleia  Departamental  do 
Departamento de Física e Matemática – DFM –, sob a presidência do Professor 
Allbens Atman Picardi Faria, contando com a presença dos professores,  André 
Ferreira  e  Pereira,  Arthur Rodrigo Bosco de Magalhães, Camila  Ferreira  de 
Souza,, Cláudio Antunes de Siqueira,  Ester  Naves Machado, Fábio Wellington 
Orlando da Silva, Fausto de Camargo Junior, Grace Ribeiro da Silva, Jane Lage 
Bretas,  José Geraldo Peixoto de Faria, José Luiz  Acebal Fernandes,  Leonardo 
dos Santos Lima, Luís Argel  Poveda Calviño,  Márcia da Mota Jardim Martini, 
Ricardo Saldanha de Morais,  Rodrigo Tomás Nogueira Cardoso,  Sandra Mara 
Alves Jorge, Tatiana Leal Barros,  Thiago Gomes de Mattos e  Wanderley dos 
Santos Roberto. Os professores  Anderson Fabian Ferreira Higino, Carlos Magno 
Martins  Cosme,  Eduardo  Célio  Boaventura,  Giancarlo  Queiroz  Pellegrino, 
Humberto Alencar de Paiva, Jeanne Carmo Amaral Dias, Luciano Coutinho dos 
Santos,  Marcelo Valadares de Magalhães Pereira justificaram suas ausências. 
Após a verificação do quorum o Presidente da Assembleia colocou em votação a 
seguinte proposta de pauta, aprovada por unanimidade: 1º - Justificativas de 
ausências; 2º -  Apreciação das atas da 81ª e 82ª Assembleias; 3º - 
Eleição de Comissão para seleção de monitores para 2016; 4o -  Pedido 
de  prorrogação  de  prazo  de  afastamento  da  Prof.ª  Camila  para 
conclusão  do  doutorado.  5o -  Eleição  do  Coordenador  de  Núcleo  de 
Matemática;  6º  –  Apreciação  da  distribuição  dos  Encargos  Didáticos 
para 1º /2016.  7º -  Apreciação dos Planos de Trabalhos dos docentes 
para  2016;  8º  –  Apreciação  de  propostas  de  Tópicos  Especiais;  9º  – 
Apreciação do pedido do Prof. Aquiles que trata de reconsideração de 
pedido de redistribuição para o DFM; 10°-  Apreciação da Minuta que 
regulamenta  pedidos  de  remoção/redistribuição  para  o  DFM;  11º  - 
Outros assuntos; . 1º - Justificativas de ausências: O Presidente colocou em 
votação  as  justificativas   de  ausências  as   quais  foram  aprovadas   por 
unanimidade. 2º -  Apreciação das atas da 81ª e 82a Assembleias: devido a 
erros  materiais  constatados  durante  a  leitura  das  atas,  e  devido  ao  escasso 
tempo útil,  a apreciação das atas foi retirada de pauta, decisão aprovada por 
ampla maioria registrando-se uma abstenção.  3º -Eleição de Comissão para 
seleção de monitores para 2016: O Prof. Wanderley fez um breve relato do 
assunto, informando que a comissão deverá selecionar os monitores para atuar 
no 1/2016 durante o período de 08 e 09 de março de 2016. A inscrição dos 
candidatos está prevista para o período de 22/02 a 04/03, segundo edital. As 
professoras  Tatiana e  Márcia,  e  o  Professor  Ricardo se  voluntariaram  a 
participar  da  comissão.  Posta  em  votação,  a  constituição  da  comissão  foi 
aprovada por ampla maioria,  registrando-se uma abstenção. A presidência da 
comissão ficou a cargo da Professora Tatiana.   4º -  Pedido de prorrogação 
de prazo de afastamento da Prof.ª Camila para conclusão do doutorado: 
o Prof. Allbens fez a leitura do pedido feito pela referida professora, bem como a 
carta  de  encaminhamento  do  Professor  Orientador.  Colocado  em  votação  o 
pedido foi aprovado por unanimidade 5º -Eleição do Coordenador de Núcleo 
de Matemática:   a Professora  Sandra fez o relato da reunião do Núcleo de 
Matemática  onde  foi  realizada  a  eleição  dos  Professores  Luciano  e  Carlos, 
respectivamente  coordenador  e  subcoordenador  do  Núcleo.   Colocada  em 
votação,  a  eleição  foi  homologada  por  unanimidade.  6º  -  Apreciação  da 
distribuição dos Encargos Didáticos para 1º /2016.:  O Professor  Allbens 



passou a palavra para os professores Thiago e Sandra que relataram como foi 
feita  a  divisão de encargos em cada núcleo.  Foi  informado que a  Professora 
Temporária Maria Regina Caputo irá encerrar seu contrato em março, e um novo 
professor  temporário  (ou  substituto)  deverá  ser  contratado.  O  Núcleo  de 
Matemática informou que está prevista a oferta de 6 turmas extras no próximo 
semestre letivo. Colocadas em votação, as distribuições de encargos didáticos 
para  o  próximo  semestre  letivo  foram  aprovadas  por  unanimidade.  7º  - 
Apreciação  dos  Planos  de  Trabalhos  dos  docentes  para  2016:  o  Prof. 
Wanderley fez o relato do assunto informando que o prazo para encaminhar os 
planos à Diretoria é 30 dias antes do término do semestre letivo, portanto, o 
Departamento encontra-se já em atraso, e o prazo para entrega do relatório é de 
30 dias após o início do semestre letivo. Após discussões, a Assembleia deliberou 
pelo  prazo  até  11/12  para  que  os  professores  que  ainda  não  o  fizeram 
encaminhem os planos  de trabalho para a Chefia, e a Comissão de Avaliação, 
formada pela Subchefe e os Coordenadores de Núcleo, que deverá encaminhar o 
relatório dos Planos enviados até dia 19/12 à Diretoria, decisão aprovada por 
unanimidade.  8º  –  Apreciação  de  propostas  de  Tópicos  Especiais:  a 
Professora  Ester,  coordenadora  do  Núcleo  de  Física  informou  que  haveria 
proposição  de  três  tópicos  especiais:  Introdução  aos  Métodos  de  Elementos 
Finitos I e II,  ofertadas pelo Professor  Cláudio, respectivamente no primeiro e 
segundo semestre de 2016; Introdução à Física Nuclear, ofertada pelo Professor 
Wanderley e  Seminários  em Tópicos  de  Física,  ministrada  pelos  Professores 
Wanderley e Thiago, a segunda para o segundo semestre de 2016 e a primeira 
para  o  primeiro  semestre .  Após esclarecimentos  dos respectivos  Professores 
acerca  das  disciplinas,  as  propostas  foram aprovadas  por  unanimidade.  9º - 
Apreciação do pedido do Prof. Aquiles que trata de reconsideração de 
pedido de redistribuição para o DFM:  O Presidente fez a leitura da nova 
solicitação do professor Aquiles e o parecer exarado pela Comissão de Análise e 
Parecer nomeada na 81ª Assembleia, formada pelos Professores Allbens, Acebal 
e Luis Argel. O parecer da Comissão foi o seguinte: “Em relação ao pedidos de 
reavaliação  do  processo  23355.000379/2015-28  que  trata  de  pedido  de  
redistribuição para o DFM do Professor MsC. Aquiles Augusto Maciel Pires, esta  
comissão mantém o parecer desfavorável à redistribuição com contrapartida de  
vaga,  baseada  no  mérito  acadêmico  do  pedido.  Entretanto,  esta  comissão  
entende que esta decisão da Assembleia vai além do ponto de vista puramente  
acadêmico, pois deve considerar o caráter humano da justificativa do pedido de  
redistribuição e as decisões anteriores da própria Assembleia. Este é o nosso  
parecer.” Após intensa discussão, .  O Prof.  Cláudio propôs que a Assembleia 
reafirmasse a decisão anterior, de ser favorável à vinda do Professor Aquiles sem 
ônus de vaga como contrapartida. Colocado em votação, o parecer da comissão 
foi  aprovado  por  ampla  maioria,  com 4  abstenções.  Colocada  em votação  a 
proposta do Professor Cláudio foi aprovada, com dois votos contrários e duas 
abstenções.  Portanto,  a  Assembleia  é  favorável  à  redistribuição  do  professor 
Aquiles para o DFM, sem ônus de vaga como contrapartida. Devido ao adiantado 
da hora, os tópicos  10°-  Apreciação da Minuta que regulamenta pedidos 
de  remoção/redistribuição  para  o  DFM;  11º  -  Outros  assuntos  foram 
delegados à próxima Assembleia. Ao final da Assembleia, a Professora Sandra 
convidou  a  todos  para  a  festa  de  confraternização  do  DFM  a  realizar-se  no 
próximo dia 19/12, e que será organizada pelo Professor Rodrigo. Em seguida, o 
Presidente encerrou a Assembleia. Nada mais havendo a registrar, eu,  Allbens 
Atman  Picardi  Faria,  lavrei  a  presente  ata  que,  após  lida  e  aprovada,  será 
assinada por mim e pelos demais presentes. Belo Horizonte,  dois de dezembro 
de dois mil e quinze. 
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